香港文匯報訊(記者 李摯)香港 福建社團聯會早前組團赴京訪問並 取得圓滿成果,其中5月21日,訪 京團還獲得了中共中央政治局常 委、國務院副總理韓正的親切會 見。日前,香港福建社團聯會於會 所舉行傳達韓正講話精神分享會, 該會主席吳換炎等出席,並表示福 建社團聯會將進一步按照既定目 標,扎扎實實地把中央確定的各項 工作落實好。

□ 換炎詳細回顧了韓正副總理在會見訪 **大**京團時的講話精神,其中還詳細引述 韓正副總理對聯會提出的四點希望,包括要 堅定維護國家主權、安全和發展利益,推動 「一國兩制」事業行穩致遠;要全力支持特 區政府和行政長官依法施政、積極作為,為 香港經濟社會發展作出新貢獻; 要高舉愛國 愛港旗幟,不斷提升社團的凝聚力和影響 力;要加強與內地的交流合作,促進香港在 融入國家發展大局中實現自身更好的發展。

吳換炎表示,韓正副總理對福建社團聯 會的親切關懷和殷切希望,是聯會的榮耀, 也是香港120萬名閩籍鄉親的榮耀,更是福 建社團聯會成立22年來,所有鄉親精誠團 結、奮力打拚的成果。

他希望聯會同仁以實際行動支持特區政 制」,維護國家主權安全、保障利益,同時

吴換炎:獻力「一國兩制」行穩致遠 落實好中央確定各項工作

作,為維護香港的繁榮穩定和「一國兩制」 的行穩致遠貢獻力量。

周安達源:肩負連接兩地橋樑

該會榮譽顧問周安達源表示,中央對聯 會提出的四點要求,顯示中央對聯會高度肯 定之餘同時也寄予厚望。

他表示,此次訪京取得了很大成果,是 大家的殊榮,希望聯會今後繼續肩負起連接 香港和內地的橋樑作用,不僅要在香港的社 會事務中發揮作用,更要在祖國的建設中發 揮積極作用。

林廣兆盼入灣為國獻力

該會榮譽顧問林廣兆説,福建社團聯會 將繼續支持特區政府的工作,為香港的發展 作出貢獻。

他希望鄉親全面、正確理解「一國兩

府依法施政,全力以赴做好新選民登記工 希望大家到福建、到粵港澳大灣區發展,為 中華民族偉大復興作出貢獻。

黎寶忠:續發揮社團正能量

中聯辦社聯部副部長黎寶忠出席分享 會,鼓勵大家要團結愈來愈多的愛國隊伍, 按照韓正副總理的要求,全力以赴為「一國 兩制」行穩致遠貢獻力量。

黎寶忠又指,愛國愛港的社團要不斷關 心、培養年輕接班人,為青年多做點事;永 葆福建社團聯會「鐵軍」的戰鬥本色,團結 各方人士,繼續參與各方面工作。

他希望聯會繼續把各方工作做得更好, 密切關注社會各方面趨勢,繼續發揮社團功 能,繼續在社會上發揮社團正能量。

該會副主席陳聰聰、柯達權、施維雄 **盧金榮在討論環節上先後發言**,均指是次訪 京充分體現中央對聯會工作的肯定及重視 未來定將加倍努力做好各項社會事務,為香 港貢獻力量。



■香港福建社團聯會舉行「韓正講話精神分享會」

友協迎耿惠昌黃蘭發交流青年工作

協進會(友協)日前於會所接待全國政協 港澳台僑委員會副主任耿惠昌、黃蘭發 行,該會會長唐英年等熱情迎迓,雙方就 香港社會事務、青年工作等進行深入交 流。耿惠昌表示,中央高度重視港澳青年 在內地的學習生活情況,希望透過是次座 談,廣泛聽取香港各界友好的建議。

耿惠昌盼增三地青年交流

耿惠昌指,友好協進會成立以來,在促 進香港及內地企業各界的交流、促進內地 經濟繁榮發展作出了重要貢獻,更在促進 香港繁榮穩定作出了重要貢獻。

他續說,友好協進會在促進兩岸四地交 流,加深香港、台灣、澳門對祖國發展的 了解作出了重要貢獻。

他表示,中央高度重視港澳青年在內地的 學習生活情況,希望進一步了解港澳年輕朋 友在學習生活遇到的困難,進一步加強內地 和港澳青少年的交流, 並希望能透過是次座 談,廣泛聽取香港各界友好的建議。

唐英年介紹「進校園 講國情」活動

唐英年表示,友好協進會成立30年來 曾積極推動香港順利回歸,回歸後全力支 學校作交流,了解內地的脈搏、動態。 持特區政府依法施政,貫徹落實基本法, 維護香港繁榮穩定。

他介紹,該會近年積極舉辦「進校園 講國情」品牌活動,多年來已到300多所



■香港友好協進會接待耿惠昌、黃蘭發一行,賓主合影

香港文匯報記者李摯 攝 機構,讓年輕人更好地認識祖國。

學校,舉辦800多場講座,吸引約30萬學 生參加,活動主要是邀請全國政協委員及 全國人大代表到學校講解國情,包括「一 國兩制」、改革開放、粵港澳大灣區發展 等課題,反應良好

該會副會長陳清霞,中聯辦協調部副部長 李文慎等出席活動,與嘉賓展開深入討論。 是次座談特別邀請該會青年會員參加,與大 家互動。該會青年事務委員會常務副主任朱 鼎健、郭基煇、吳永嘉,副主任王靜嫻、陳 鵬字、蔡德昇等分享青年心聲。

朱鼎健表示,希望香港的學校多與內地的

郭基煇説,大部分香港青年對大灣區發展 認同感頗高,認為體育是促進兩地交流的好

平台,可舉辦更多軟性活動促進交流。 吳永嘉表示,希望增加有正義感的傳媒 灣區發展。

王靜嫻:辦交流育港青國家認同感

王靜嫻建議,舉辦更多交流活動,讓香 港青年有被國家認可的感覺,培養國家認 同感。

陳鵬宇認為,青少年交流活動十分多, 其中交換生是很好的交流方式,讓香港學 生對內地有更好的認識。蔡德昇表示,很 多香港青年都希望到大灣區發展,建議在 院校及學生交流時,平衡資源分配。

該會社會事務委員會常務副主任蘇長榮 亦表示,青少年需要的是多去體驗、感 受,感受內地的好處,感受自己的出路, 兩地大學的互動將能促進各方面交流,因 此該會將舉辦大型活動,動員學生了解大

■灣仔區各界協會組織700名義工赴東莞考察

華人民共和國成立70周年,由香港灣仔區 各界協會主辦組織的「灣仔各界大灣區東 莞義工參觀培訓團 | ,於本月25日至26日 赴東莞進行參觀考察活動。該會會長吳國 榮擔任團長,近700名義工參與。

今次活動由香港島各界聯合會協辦,香 港島各界社會服務基金會,以及香港義工 技的發展。 聯盟贊助。

劉林任榮譽顧問

中聯辦港島工作部部長劉林任榮譽顧 國政協委員、香港島各界聯合會理事長蘇 長榮任名譽顧問。

25日晚上,培訓團在東莞會展國際酒店 辭,肯定此次活動意義深刻長遠,大家通 戰爭時期的歷史事跡,也看到東莞現代化 建設和高新科技的豐富成果,讓大家體會 到了祖國的強大和繁榮發展。

26日,義工團前往松山湖國家級創新園 區,參觀了松山湖生態科普館、華為歐洲 小鎮、中國散裂中子源等,了解國家高科

兩日行程中,團員先後參觀了虎門海戰 博物館、威遠炮台、東莞市展覽館、東莞 市非物質文化中心等地。其間,交流團在 海戰博物館廣場上合力擺出「70」字樣, 問,中聯辦港島工作部副部長陳旭斌,全 用誠摯的行動和溫暖的笑容表達對祖國母 親的祝福。

有團員表示,東莞已由來料加工業為主 變成了今天的高新科技高地,透過今次參 舉行交流晚宴。東莞市政協主席駱招群以 觀,可以感受到大灣區的發展速度,希望 及劉林、吳國榮、蘇長榮等領導分別致 隨着大灣區建設的推進,港人未來能更好 地融入灣區生活圈。

佛光耀北區 千人嚐齋宴



■多個新界團體在上水舉辦千人齋宴,賓主合影

香港文匯報訊(記者 繆健詩)為慶祝佛

誕及國慶70周年的大慶日子,新界各界團

體及多所佛教寺院,早前組成「南方佛緣

福萬家」籌備委員會,在新界各區舉行一

連串慶祝活動。其中「南天佛緣福萬家.

佛光耀北區」千人齋宴活動,25日在上水

活動由新社聯北區地區委員會、民建聯

北區支部、工聯會新界北地區服務處、新

民黨聯合主辦,並得到香港佛教聯合會、

香港佛教分區浴佛大會、香港新界佛誕慶

祝委員會、新界各界大聯盟支持。

舉行,吸引逾千名信眾及市民到場參與。

香港文匯報記者彭子文 攝

中聯辦新界工作部部長李薊貽,北區民政 事務專員莊永桓、觀宗寺方丈宏明法師、以 及多位高僧大德、護法使者出席主禮。

鄧開榮:弘助人為樂精神

大會致辭。他説,千百年來,佛教為社 會、為家庭的和諧、穩定和個人的健康發 展,發揮了積極的作用,作出了巨大貢 獻,今天,大家更要積極弘揚佛教導人向 善、普濟眾生、助人為樂的精神,服務社 區、貢獻國家。

李薊貽籲民挺修洮犯例

李薊貽表示,今次活動很好地體現了慈 悲與和合、包容與團結。他希望在座各團 體能將這份精神運用到服務社區的工作 上,一同建設出更好的北區,更好的香 港。

他同時冀廣大市民能支持特區政府頒過 《逃犯條例》修訂,從而令到大家生活的 社區更加和諧、平和及安寧。

莊永桓誦過介紹佛陀的故事以及佛教 「八正道」,盼能令在場的市民有所感 悟,在生活中奉行正道,宣揚正義,讓社 區充滿正氣及正能量。

宏明大和尚表示,佛教不單止是一種信 仰,更是一種文化、思想、哲學,它有着 很強的生命力和正能量,對世界和平、社 會和諧、人心清淨帶來很大的作用,希望 大家都能夠多作了解。

據了解,除了今次北區的千人齋宴活 新社聯北區地區委員會主席鄧開榮代表 動,於元朗、屯門、荃灣、葵青、離島、 大埔、沙田和西貢,亦將陸續舉辦佛誕祈 福活動,通過向市民和信眾贈送「福」 字、六祖惠能真身像卡及福袋,祈求國泰 民安、福滿香港。

大會預計整個系列活動將吸引超過10萬 名市民和信眾參與。

水上天后廟晚會籌款建廟



及紫荆社 舉辦「水 上天后廟 籌款晚會 暨啓動儀 式」,實 主合影。

■三角天

后平安堂

香港文匯報訊(記者 子京)由三角天 后平安堂及紫荊社舉辦的「水上天后廟籌 款晚會暨啟動儀式」日前舉行,為避風塘 的水上天后廟籌款建廟。

當晚嘉賓及善信雲集,主禮嘉賓包括: 中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、灣仔民開始,讓街坊共同參與、共同關心。 政事務助理專員劉希瑜、灣仔區議會主席 吳錦津等。

周潔冰盼推文化保育信息

紫荊社主席周潔冰於晚宴致辭説,爭取 近30年的水上天后廟船坐落在銅鑼灣避風 與,共同支持。

塘,是一所非常值得保留的文化遺產,今 次能獲得政府部門的大力支持,批出土地 建廟,期望廟宇將來香火鼎盛,促進區內 經濟。

周潔冰期望,從地區居民自發籌集行動

不少民間的宗教活動如神功戲能在香港 延續下來,這與地方居民願意付出,以及 對傳統宗教活動存在感情有關,故此,她 希望是次籌款活動能帶動群眾為傳統文化 的保育願意付出的信息,讓更多善信參

